
【令和４年２月定例会　議会傍聴者アンケート結果】

１　実施議会

　　令和４年２月定例会

２　アンケート実施方法

　　傍聴者に対し，傍聴受付時にアンケート用紙を配布し，記入していただき，帰る際に回収した。

３　アンケート実施日，傍聴者数及びアンケート回収数

傍聴者数 回収数 回収率(%)
1 2月14日 26 8 30.8
2 2月16日 14 0 0.0
3 2月24日 31 4 12.9
4 2月25日 27 3 11.1
5 3月1日 30 4 13.3
6 3月2日 20 7 35.0
7 3月3日 29 8 27.6
8 3月18日 19 0 0.0 採決／閉会日

196 34 17.3

４　調査回答者の属性

 ①年齢 年齢
選択項目 人数 比率(%)

２０歳未満 4 11.8
２０代 4 11.8
３０代 3 8.8
４０代 4 11.8
５０代 1 2.9
６０歳以上 17 50.0
未記入 1 2.9

計 34 100.0

 ②性別 性別
選択項目 人数 比率(%)

男性 20 58.8
女性 10 29.4
未記入 4 11.8

計 34 100.0
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 ③職業 職業
選択項目 人数 比率(%)

会社員 5 14.7
自営業 7 20.6
学生 7 20.6
その他 8 23.5
未記入 7 20.6

計 34 100.0
※「その他」
　無職，ボランティア

５　各アンケート項目の結果

選択項目 人数 比率(%)
はじめて 16 47.1
ある（1～5回） 10 29.4
ある（6～10回） 5 14.7
ある（11回以上） 2 5.9
未記入 1 2.9

計 34 100.0

選択項目 人数 比率(%)
県議会の活動や県
政に関心

13 38.2

質問内容に関心 10 29.4
知人に誘われた 6 17.6
その他 4 11.8
未記入 1 2.9

計 34 100.0
※「その他」
・インターンシップ

【問１】今までに宮城県議会を傍聴したことはあり
ますか。

【問２】宮城県議会の傍聴に来られたきっかけを教
えてください。
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選択項目 人数 比率(%)
新聞広報（県議会
のお知らせ）

7 20.6

県政だより 4 11.8
宮城県議会ホーム
ページ

5 14.7

各種マスコミ報道 0 0.0
その他 17 50.0
未記入 1 2.9

計 34 100.0
※「その他」
・議員より
・知人より
・政党チラシ・ホームページより

など

選択項目 人数

みやぎ県議会だよ
り（新聞広告）

16

みやぎ県議会だよ
り（ウェブ版）

3

宮城県議会ホーム
ページ

7

新聞記事 8
テレビ 7
ラジオ 0
インターネット 6
その他 3

計 50
※「その他」
・議員
・町内会の配布物

選択項目 人数 比率(%)

知っており，参考に
している

16 47.1

知っているが，参考
にしていない

5 14.7

知らない 11 32.4
未記入 2 5.9

計 34 100.0
※「ご意見等」
・簡潔すぎて参考にならない。

【問３】本日の宮城県議会の日程は何でお知りにな
りましたか。

【問４】宮城県議会の情報について，普段どこで情
報を得ていますか。（※複数回答）

【問５】「みやぎ県議会だより（新聞広告）」につい
て，ご存じですか。
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選択項目 人数 比率(%)

知っており，参考に
している

7 20.6

知っているが，参考
にしていない

6 17.6

知らない 15 44.1
未記入 6 17.6

計 34 100.0
※「ご意見等」

選択項目 人数 比率(%)
よく分かった 12 35.3
分かった 16 47.1
あまり分からなかった 4 11.8
分からなかった 0 0.0
未記入 2 5.9

計 34 100.0

選択項目 人数 比率(%)
よく理解できた 7 20.6
理解できた 19 55.9
あまり理解できなかった 3 8.8
理解できなかった 1 2.9
未記入 4 11.8

計 34 100.0
※「理解できなかった」理由等
・質問のない日だった。

・知っているが，ネット環境はどれほど可
能になっているか調査した上でお使い下
さるよう願います。

【問７】宮城県議会（本会議）の議事の進め方は分
かりやすかったですか。

【問８】議員の質問の内容は理解できましたか。

【問６】「みやぎ県議会だより（ウェブ版）」につい
て，ご存じですか。
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選択項目 人数 比率(%)
大変聞きやすかった 4 11.8
聞きやすかった 15 44.1
少し聞きにくかった 6 17.6
聞きにくかった 1 2.9
未記入 8 23.5

計 34 100.0

選択項目 人数
質問のポイントを絞る 14
テーマ・分野ごとに
質問する

8

パネル・表を掲示する 7
その他 3

計 32
※「その他」

選択項目 人数 比率(%)
よく理解できた 8 23.5
理解できた 14 41.2
あまり理解できなかった 5 14.7
理解できなかった 0 0.0
未記入 7 20.6

計 34 100.0

・ウェブサイトに質問内容をもっと詳しく
記載する

・大型モニターに映す
・パネル・表をウェブ媒体に掲載する

【問９】議員の質問はよく聞こえましたか。

【問１０】議員の質問を分かりやすくするために，あ
なたが必要と思うことは何ですか。（※複数回答）

【問１１】知事等の答弁の内容は理解できましたか。
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選択項目 人数 比率(%)
大変聞きやすかった 8 23.5
聞きやすかった 17 50.0
少し聞きにくかった 2 5.9
聞きにくかった 1 2.9
未記入 6 17.6

計 34 100.0
※「聞きにくかった」理由等

選択項目 人数 比率(%)
とても役立つ 1 2.9
役立つ 20 58.8
あまり役立たない 3 8.8
役立たない 0 0.0
未記入 10 29.4

計 34 100.0

〔配布資料に対する要望等〕

選択項目 人数 比率(%)
とても関心がある 7 20.6
関心がある 22 64.7
あまり関心がない 2 5.9
関心がない 0 0.0
未記入 3 8.8

計 34 100.0

【問１４】宮城県議会の活動に関心がありますか。

【問１２】知事等の答弁はよく聞こえましたか。

【問１３】配布資料は，議員の質問や知事等の答弁
の内容を理解するのに役立ちましたか。

・一般質問の細目が分かる資料が欲し
い。

・これからも続けてほしい。

・声が小さかった。

・資料をもらっていない。
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選択項目 人数
議会日程 5
議案の概要 7
一般質問の概要 13
本会議の審議内容 13
各委員会の審査内容 5
請願の内容と結果 5
意見書や決議の内容 4
会派の活動状況 7
議員の活動状況 11
その他 0

計 70

選択項目 人数 比率(%)
是非とも傍聴したい 6 17.6
傍聴したい 21 61.8
あまり傍聴したくない 2 5.9
傍聴したくない 0 0.0
未記入 5 14.7

計 34 100.0

【問１５】宮城県議会に関する情報で，あなたが知
りたいと思うのは，どのような情報ですか。（※複
数回答）

【問１６】今後も宮城県議会を傍聴したいですか。
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【問１７】宮城県議会を傍聴しての感想，気付いた点，議会に対する意見，要望

1　議員に対する意見(5件）

№

1

2

3

4

5

２　知事等執行部に対する意見(2件）

№

1

2

３　傍聴に関する意見(2件）

№

1

2

４　要望・感想・その他の意見（2件）

№

1

2 大変良かったです。

傍聴席の照明をもう少し明るくしてほしい。

熱が足りない…イントネーション？etc（いたしかたない部分はあるが，計画してあるならば熱を入れて実行に移
す。"引き続き"が多い…。）

内　　容

コロナ禍で席数を制限しているのは分かるが，使用禁止の席が分かりにくい。「使用禁止」と紙でも貼っておけ
ば分かりやすいと思う。

内　　容

次回開会日は1か月前に知りたい。

民生委員の交付金がバラバラに支給されていることに驚きました。担当部長の答弁に真剣さがほしかった。民
生委員は大変な仕事です。
地域医療構想についての部長答弁は分かりづらい。県民の声をよく聞く姿勢が感じられない思いが深まりまし
た。

発言している議員以外に話している議員がいたので，聞こえない声で話してほしい。

寝ている議員が多い。

●●議員，すばらしい質問でした。ママ仲間などにシェアします。

内　　容

内　　容

●●議員の私語がうるさい！

2～3人の方が居眠り？のような状態。議会が始まってから3人ほど入ってきた。遅刻か。質問者の資料は議員
に渡っているのだろうか。見ている人が少ない。

―８―
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